

«还有几天就要回国了，做个标记吧，接下来请欣赏长篇巨制[跳跳]。

在这边的四个月里，整体上还是有很多点值得记忆的。

初来乍到，完全陌生，前两周真的是亲身体会到有嘴不会说，有脑没有用，连最起码全世界通用的肢体语言都想不起来(曾经比比划划的劲儿呢，哪去了)，好在脸皮的厚度比较优越，再加上赐给我一位方向感超级好的姐妹，大概三周之后吧，开始有个正常大学生的样子了。后来，经老师搭线，我们的命运从此开始与各大博物馆、艺术馆紧密联系在一起，14 或者 17 个人迈着矫健的步伐，昂首阔步走在大街上，成功成为别人前进的障碍(属实不太好啊，好在后来大家分批活动了)，所有人带着炯炯有神的眼睛进入文化圣地，随着讲座的进行，只见一个个一双双眼睛逐渐无光，缩小，我们明白，我们败了，而且是惨败！

自从知道这边到处都有超市之后，便开始横扫各个大型超市，推着车子快乐的飞奔在那里，享受被食物包围的感觉，顿时幸福感蹭蹭上涨。去海边看海鸥自由飞翔，听海浪拍打沙滩，顿时感觉自己又可以了！[得意]和姐妹我们两个去看了两次俄语配音的外国电影，虽然说不上完全明白，但大体还是看懂了的，毕竟咱可是斯拉夫的女人[调皮]来这儿之后万万没想到自己竟成了电视人，频繁接受采访，语法什么早已不复存在，能说出话来已经谢天谢地，有点儿可怕啊，我还是乖乖做一个普通女大学生吧[发抖]爬了一次小山包，登顶之后的感觉有多好，接下来的几天就有多“舒服”[微笑]临走之前在 C a x Γ Y 学校的舞台上我们几个和韩国、俄罗斯学生们一起表演了一个节目，也算是留下了点什么。

这边的人皮肤都很白，小姐姐们长得都很美，一些地方的景色尤其是在雪的装饰下显得格外好看。这边教我们的老师们都很负责，有耐心，又细心，文学老师还经常请我们吃一些俄罗斯饼干和糖果，为了让我们多学知识，请自己的研究生给我们加课，虽然很难消化，这是我们的问题，水平不行。我们的负责人不仅中文好，对我们也很好。在这边也算是交到了几个俄罗斯朋友吧，一起去动物园，吃饭，有时候顺路一起去上课，用着蹩脚的俄语交流，好在她们聪明，能听懂。学校还有一个类似社团的团体，专门帮助外国学生，他们为我们准备过欢迎会，音乐会和欢送会，玩的很开心，非常感谢他们[转圈]。

新年也是俄罗斯最盛大的节日，基本上每个建筑、房子门前室内都有圣诞树，在大剧院前面有一棵超级大的圣诞树，那天我俩还去看了圣诞树的开幕式，他们搭了一个舞台，表演节目，最后还有烟花，也算感受了他们的节日氛围吧。这边的课程内容其实基本上都是在国内学过的，只不过是换了一种方式讲，听力和口语多少都有些提高，相比较之下还是听力提高的多一些，但是还远远不够啊，回国继续努力吧[嘿哈]其实还有没写到的，算了吧，差不多就行呗是不是。总之在这边的体验很新鲜，很刺激，收货了很多也感受了很多，是一次不错的经历。最后希望回国的路上所有人不要像来的时候那样总有意外，顺顺利利，安安全全的到家[太阳]»。

吕婷婷同学

哈尔滨师范大学